

силу, усунення стимулів для міграції, сприяти скороченню обсягів трудової імміграції, а відповідно і скороченню обсягів газоспоживання. Тому очевидно, що вплив міграційних процесів в своїй мірі збільшує газоспоживання в Європі, проте не можливо сказати на 100%, що газоспоживання в Європі залежить тільки від припливу мігрантів, адже обсяг газоспоживання є варіаційним процесом, який теж залежить від багатьох чинників які вносять свої корективи в об'єми газоспоживання.

Література

1. с. 52-- Швиданенко О.А. Глобальна конкурентоспроможність: теоретичні та прикладні аспекти: Монографія. – К.: КНЕУ, 2007. – 312 с., С.52
2. О. Приходько. Європейська міграція в цифрах та узагальненнях. [електронний ресурс] «Дзеркало тижня» №37, 04 жовтня 2008. http://dt.ua/ECONOMICS/evropeyska_migratsiya
3. Енергетика України на шляху до Європейської інтеграції: монографія. За заг. ред. А. І. Шевцова. <http://www.db.niss.gov.ua/docs/energy/131.pdf>.
4. Українська національна платформа-позиція робочої групи № 3 «Довкілля, зміни клімату та енергетична безпека» Української платформи Форуму громадянського суспільства Східного партнерства щодо проекту Енергетичної Стратегії до 2030 року. [електронний ресурс] http://www.irf.ua/files/ukr/programs/euro/energystrategyanalysis_final.pdf
5. Л. Гораль. Цільове забезпечення ефективного оцінювання обсягу транспортованого газу / Л. Гораль // Галицький економічний вісник. – 2011. – №4(33). – с.58-65

Винниченко Н.В.

Доцент кафедри бухгалтерського обліку ДВНЗ «УАБС НБУ»

ОСОБЛИВОСТІ КОНТРОЛІНГУ БЮДЖЕТНИХ РЕСУРСІВ В УМОВАХ КРИЗИ

Спад економіки, що супроводжується зниженням обсягів виробництва, порушенням виробничих зв'язків, ліквідацією значної кількості підприємств, ростом рівня безробіття, зниженням соціального рівня життя населення тощо свідчить про наявність кризового стану в економіці країни та про необхідність впровадження ефективних механізмів його подолання. Одним із дієвих інструментів, що використовуються в практиці подолання кризи є регулювання економіки за допомогою регулювання бюджетних показників: доходів, витрат, внутрішніх та зовнішніх запозичень. Такі дії дозволяють знизити рівень падіння ВВП, уникнути значних темпів інфляції та мінімізувати інші негативні тенденції в економіці країни. Використання ряду заходів щодо скорочення витрат бюджетних ресурсів чи то збільшення доходів бюджетів в більшості випадків покладається як тягар на окремих суб'єктах: юридичних осіб або фізичних і, в свою чергу, призводить до підвищення рівня невдоволення з їх боку діями уряду та влади.

За часи існування незалежної України неодноразово виникала необхідність впровадження ряду кроків регулювання за рахунок бюджетних показників певних кризових явищ. Порушення рівноваги та відсутність стабільності господарської системи досить часто супроводжувалося діями уряду саме в зниженні витрат бюджетних ресурсів шляхом зниження рівня фінансування окремих програм або за рахунок збільшення соціального забезпечення населення, як це відбувається сьогодні.

Управління бюджетними показниками є найбільш дієвим інструментом антикризового управління, а тому виникає необхідність впровадження в бюджетний процес системи контролінгу, яка дозволить підвищити ефективність використання бюджетних ресурсів та забезпечить ефективність рішень уряду щодо подолання кризи. Контролінг завжди використовувався як дієвий інструмент подолання наслідків кризи і сьогодні він має розширювати свої межі і ефективно впроваджуватися в бюджетному процесі, реалізуючи нові цілі і виконуючи нові завдання. Не зважаючи на об'єкт контролінгу основною реакцією на кризу залишається скорочення витрат, а на рівні держави в якості таких витрат виступають витрати бюджетних ресурсів. Саме тому мають розроблятися нові бюджетні програми, які супроводжуватимуться скороченням витрат з максимальним збереженням їх ефективності та сприятимуть досягненню стратегічних цілей. Досягнення системою контролінгу бюджетних ресурсів поставлених цілей можливе за умов побудови прозорого і ефективного інформаційного забезпечення системи контролінгу. В умовах кризи впровадження контролінгу дозволяє визначити певні перспективи і реалізувати програми, які не були б достатньо результативними за умов стабільності економіки. Використання системи контролінгу в бюджетному процесі передбачає розширення своїх можливостей за рахунок розробки ефективної системи показників та визначити вплив кризи на інструментарій, що використовується, зокрема бюджетне планування, прогнозування тощо.

Характерною особливістю реалізації системи контролінгу в бюджетному процесі за умов кризи є досить швидка динамічність економіки, що потребує постійного моніторингу її стану та створює передумови до внесення своєчасних змін та коригувань бюджетних витрат. А тому на етапі подолання кризи як правило відбувається перехід від довгострокового планування до короткострокового, що сприяє конкретизації поточних цілей і підвищенню ймовірності їх досягнення в повному обсязі шляхом вирішення проблем одразу під час їх виникнення. Впровадження системи контролінгу в бюджетний процес дозволяє своєчасно визначити потреби в бюджетних ресурсах, забезпечити відповідність потребам грошових потоків та сформувати сценарії розвитку з метою їх подальшої реалізації.

Таким чином, в умовах подолання кризи в першу чергу виникає потреба ефективного управління результатами, а в подальшому і уникненню кризи на початковому її етапі, а також мінімізацію її наслідків шляхом оптимізації інструментарію системи контролінгу бюджетних ресурсів.